
jazno gorico kakor tudi njegovi gospe- soprogi 
za izborno postrežbo v gostilnici „Ob Boču." 

Učit. društvo za slovcngraški okraj 
je zborovalo dne 11. maja ob 4. popoldne v 
prijaznem Šmartinu p. Slovengradcu. 

Hudourni oblaki, votlo bobnenje in izza 
meglenih gora svetlikajoči se bliski so nas 
spremljali namesto božajočega pomladanskega 
solnca, a vkljub temu je bila udeležba — 
častna. Da, da, stanovska zavest, čut do 
resnega dela, nesebična ljubezen do šole in 
domačega roda, v očigled današnjega položaja 
z elementarno silo prodirajoče spoznanje o po
menu in moči organizacije in njega udejstvo
vauje — niso bajke o današnjem učiteljstvu, 
o tistem učiteljstvu, na katerega bližnje iz 
zgolj politiških motivov brezsrčni nasprotnik 
ogenj in žveplo — ampak so kremeniti stebri 
in trdna opora pri njegovem vzgojnem delu v 
šoli in med narodom, zanesljivo orožje v kruti 
borbi za — kruh. 

Zato pa kvišku svoj prapor! Mogočno 
vihraj do najoddaljenejšega tovariša in ga 
vabi pod svoje okrilje, ulivaj mlačnemu v srce 
ljubezen, omahljivcu pa pogum ter ostani 
vedno in povsod verna priča našega dela! 

V tem smislu pozdravlja tudi tov. pred
sednik došle (posebno novopristopivša tovariša 
Šinigoja in Pavlina) ter izraža popolno zado
ščenje nad obilno udeležbo. 

Izmed dopisov je omeniti Zvezino okro
žnico št. XVII. zadevajočo rabo slov. poslovnega 
jezika pri okr. učit. konferencah, čemur se 
ugodi. Tudi okrožnica št. XVIII — v kateri 
stopa prvič novi odbor pred nas — ter po
daja svoje poročilo o delegacijskem zborovanju 
v Celju — se vzame z odobravanjem na ve
denje. — Tudi okrožnici XIX., v kateri se 
prosi za vpošiljatev letošnjih (1910) članov 
društva kakor za njih denarni prispevek Zvezi 
po 1 K, se ugodi. 

Nad vse zanimiva točka dnevnega reda 
je bila točka: Preuredba obstoječih učnih na
črtov za ljudske šole. Tok misli je izprožil naš 
vrli tovariš Fran Vrečko in v obliki prostega 
razgovora so vrela na dan mnenja posameznikov, 
se izpodbijala, jasnila, utrjala, dokler se 
ni izkristalizovalo kleno zrno skupnega po
svetovanja. 

Končno se opozarja, da se zborovanje 
ne vrši 16. dne rožnika, ob 4. pop. v Sloven
gradcu, ampak 19. dne rožnika, ob pol 11. 
predpoldne istotam. — Na gotovo snidenje! 

A. 
Goriško. 

Predsedništvo deželnega društva za 
Goriško-Uradiščansko nam naznanja, da ne 
more nakazovati denarnih podpor v pravnih 
stanovskih obrambnih tožbah, ako se ni že 
poprej izposlovalo predsedništvenega dovoljenja 
za nastop morebitne tožbe ali za pričetek sod
nega postopanja. 

Opozarjamo torej na ta sklep občnega 
zbora vse one tovariše in tovarišice, ki morajo 
zaradi stanovskih žalitev v sedanjih resnih časih 
sodnijskim potom varovati in braniti učiteljsko 
čast. Takoj naj torej vsakdo resnično opiše 
vsako stanovsko žalitev društvenemu predsed
ništvu, da to po temeljitem premišljevanju 
določi nadaljno obrambno postopanje. 

Iz naše organizacije. 
Skupne zadeve. 

Slavnim šolskim vodstvom. 
Slovenska Šolska Matica je priredila novo, 

v umetniškem oziru mnogo lepšo izdajo »Spo
m i n s k i h l i s t o v " v barvah in v bolj 
priročni obliki na trdem papirju. Slavnim šol
skim vodstvom priporoča odbor Slovenske Šolske 
Matice, da si naroče ob sklepu šolskega leta 
te krasne »Spominske liste" v velikem številu 
ter s tem razbremenijo Slovensko Šolsko Matico, 
ki se ni ustrašila ogromnih troškov za prire
ditev nove izdaje. Naročila sprejema Učiteljska 
tiskarna v Ljubljani, ki je pripravljena preskr
beti na željo tudi primerne okvirje. Pri večjih 
naročilih (Dad 100 izvodov) plačuje poštnino 
tiskarna. Cena posameznim izvodom je 20 vin. 

Henr ik Schreiner, Ljud. Pivko, 
predsednik. tajnik. 

Štajersko. 
Učiteljsko društvo za celjski okraj 

namerava zopet zborovati dne 3. julija t. 1. 
V to svrho prosim cenjene društvenike in 
društvenice, da se blagovolijo do 19. t. m. pri 
podpisanem oglasiti s kakim aktualnim poda
vanjem ali da mu blagovolijo vsaj naznaniti, 
katero podavanje žele imeti na dnevnem redu. 
Vpošljejo naj se vprašanja za vprašalno skri
njico, razni nasveti itd, da bo mogoče sesta
viti dnevni red, ki bo vsestransko ustrezal. 

F r a n c B r i n a r, 
predsednik. ' 

Slovenjebistriško učit. društvo je 
poletelo dne 2. tm. v prijazne Poljčane; zbo
rovanja se je udeležilo lepo število druŠtveni
kov. Predsednik Kokl pozdravlja v svojem na
govoru še posebno došle goste: gospo Špa
novo, ter tov. Dobnika iz Ponikve in tov. čer
neja iz Griž. 

Izmed dopisov omenja sledeče: zahvalna 
pisma dr. Bezjaka in nadzornika Schmoran
zerja za častitke povodom imenovanj; dopis 
Prve češke glede učiteljskih zavarovanj. So
glasno se zatem odobri sklep predsednikov 
učit. društev v zadevi poslovnega jezika pri 
okr. učit. skupščini. 

Delegatom k zborovanju „Zaveze" v Eu
dolfovem se izvolita gca Fani Novakova iz 
Poljčan in tovariš Anton Špan iz Slov. 
Bistrice. 

Pri predlogih omenja tovariš Polanec 
majhno število učiteljskih abonentov pri Slov. 
Šolski Matici. Izmed 53 učiteljskih oseb okraja 
jih je vpisanih le 11, kar je pač sramotno. 

Po zborovanju nas je povedel tov. Lud. 
černej s skioptikonom v štajersko Švico, pre
krasne Solčavske planine. Jasne slike s pri
mernim tolmačenjem našega priznanega šol
nika so nudile navzočim izeden učitek. Za 
njegovo prijaznost ga je presrčno zahvalil dru
štvedni predsednik tov. Kokl. 

Končno še budi izrecna zahvala tovarišu 
Svetlinu, ki je povabil zborovalce v svojo pri


